GIAI TOAN LOP 12: PAP AN BAI 3 TRANG 90 SGK HINH HQC
Pé bai

Xét vi tri twong d6i cuia dudng thang d va d' trong cac trudng hop sau:

=8 20 z=5+¢
a)d:{ y=—-2+3t va d- ¢ y=-1-—-4¢
| 2=6+4¢ z2=20+1¢
(z=1+41¢ r=1+2¢
b)d:{ y=2+4+¢t va d: ( y=-142t
[ 2=3—1% z2=2-2.

Hudéng din giai

Vi tri twong ddi gira hai dudng thang d va d' Goi ;@ l&n lvot 1a VICP cla d va d',
Myed, Maed'.

2 2 : T
Didu kién dé hai dudng thing d va d' song song: { ¢ = ka ,
Med M¢d

Diéu kién dé hai duong thang d va d' cat nhau [Tz’; a_’] MM, —0.

Didu kién dé hai duong thang d va d' chéo nhau: | a’; ;J] MM #0
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Dép an bai 3 trang 90 sgk hinh hoc 16p 12
a) Dudng thang d di qua M, (—3; —2; 6) va cé vecto chi phuong t—i:(2; 3;4).
Budng thang d’ di qua My (5; —1;20) va c6 vecto chi phurong ?2(1; —4;1).
Ta nhén thay u_: 172) khéng ciing phurong nén d va d' chi cé thé cat nhau hodc chéo nhau.
Ta cé [171),17;] =(19;2;-11) ; M—lM_; = (8;1;14)
va [u}, u3] MM, = (19.8 +2 —11.14) = 0

nén d va d’ cat nhau

—-3+2t=5+1t (1)
Xét hé phueong trinh:{ —2 43t =—-1 -4t (2)
6+4t=20+¢t  (3)

Tie (1) véi (3), trir vé voivétaco 2t =6 => t = 3, thay vao (1) c6 t' = —2, tir 36 d va d’' co diém
chung duy nhat M(3;7; 18). Do d6 d va d' cét nhau tai M.

b)Tacé: u_’l(l; 1; —1) la vecto chi phurong clia d va @(2; 2; —2) la vecto chi phuong cla d'.

Ta thay 17; va zT; cling phurong nén d va d' chi cé thé song song hoéc tring nhau.

Lay diém M(1;2;3) € dtathay M ¢ d’ nén d va d' song song.
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